CHAPITRE | : Cinématique du point matériel

A 1 dimension :

Le déplacement (ou espace parcouru)
Ax(t,,t,)=X, -X,

La vitesse moyenne

= 7% _ Ax
Vm(tptz) - tz_tl At
La vitesse instantanée
dX(t) — t ' '
v(t) = Tt x(t) = x(t0)+tj v(t')dt

0

L’accélération

a(t)= dg(tt) v(t) = V(t0)+:[ a(t")dt'

0



Deux cas particuliers de mouvement rectiligne :

a) Le mouvement rectiligne uniforme (MRU)

v(t) = v,
a=0

X(t) =x, + v, (t-t;), pourle MRU,

b) Le mouvement rectiligne uniformément accéléré (MRUA)

a=a,
v(t) =v,+a,(t-t)), pourle MRUA,

M(O)=x9+vglt-ty)+ 5 ag(t=t)?, pour le MRUA,
vZ=v 2+ 2a, (X — X,), pour le MRUA



Cinématique a plusieurs dimensions

Repérage du mobile: vecteur position

Vecteur position:

<N

Vecteur déplacement :
A
Z

P, Ar(t,t,)=1(t,)-1(t)) :r_z —171

Ar(tl b t2)
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La vitesse instantanée :

(= Lim Ar _ dr(t)
V(D= Altlgﬂ At dt
— dx
Vx — F
T
— dz
VZ - dT




v (t)=IlimDr/Dt P(t+Dt)
Dt> 0 P (t+Dt)
P(t+Dt)
v, =Dr/ Dt P (t+Dt)
P(t+Dt)

Le vecteur vitesse est toujours
v (t) tangenta la trajectoire

1, A v(t)=v(t)1,
~—




L’accélération instantanée :

a()= lim AY = dv

At—0 At dt
ay = dvx - d%
dv d2
_ dvy _ d?y
W= a T g2
_ dvz _ d2z 17
z dt dt2 at
dv(t)
at —
dt
—_ r(t+ At)
ol :
a =v(t) St




Cas particulier :

lly _\_,
I¢
le mouvement circulaire uniforme (MCU) i,
- TR A e P
une seule variable : j y 3.
vitesse angulaire : o=4¢ Y
dt
période: T=2T
W
. ] _1 ()}
fréquence : f=r f=r
)
v=R® a=R=R0)2 , pour le MCU




Les vecteurs sont v (1)
indiqués par des '
caracteres gras, a la
place d'une barre ou
d'une fleche.

x (t)

Dv (1)

v (t + Dt)
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